

ПОЛПРЕДЫ ГРЯДУЩИХ ДНЕЙ

Пример, достойный подражания

В мае этого года рабочком нашего совхоза присвоил звание ударника коммунистического труда группе лучших работников. Среди них было имя слесаря-шлифовщика ремонтных мастерских Семена Алексеевича Пехтерева. И мне, как одному из первых в совхозе завоевавшему высокое звание, слышать это было приятно. Ведь Семен Алексеевич действительно живет и работает по-коммунистически. Принципы морального кодекса строителя коммунизма стали его убеждением.

Руки Семена Алексеевича, я не боюсь сказать это громкое слово, золотые. За что бы ни взялся — все у него получается на загляденье. Работа у слесаря-шлифовщика тонкая. Он растачивает и шлифует гильзы под поршни. Тут надо гильзу расточить так, чтобы эллипсы уничтожить и минимальный допуск сделать, чтобы долго его не шлифовать. Все это, как нельзя лучше, умеет делать Семен Алексеевич. Он работает без брака.

Семен Алексеевич — мастер-универсал. При случае может заменить любого работника мастерских. Как-то зимой заболел слесарь моторного узла Григорий Захарович Ведяшкин. А работы было много. Выручил тогда Семен Алексеевич. Он комплектовал поршневую группу, декомпрессоры, редукторы так же успешно, как и Ведяшкин.

Понадобится — и он станет за токарный или фрезерный станок, отремонтирует и отрегулирует топливную и масляную аппаратуру.

Свои знания Пехтерев не держит в секрете, щедро делится ими с товарищами по работе. Так, он помог Николаю Вельдину овладеть профессией шлифовщика.

Любое дело Пехтерев выполняет добросовестно и с такой же меркой подходит к другим. Как-то работница Лиза Аксенова запорола десять втулок и на заседании местного комитета пыталась доказать, что брак получается потому, что станина станка смещается. Выступил Пехтерев. Он не просто сказал, что это брак, а убедил Аксенову, что она не права.

Или другой случай. Зимой слесарь Михаил Гор-

бачев, собирая балансиры, не ставил сальники. В результате получался брак.

— Ты, Михаил, кладешь пятно на весь коллектив, подрываешь веру у механизаторов в то, что мы можем без их помощи ремонтировать тракторы, — сказал Горбачеву на производственном собрании Пехтерев.

У одних бывает так — отработал и домой. А Пехтерев не таков. Он с жаром отдается общественному делу, является председателем бытовой комиссии рабочкома. К нему каждый день обращаются по тому или иному вопросу рабочие и в большинстве случаев уходят от него удовлетворенные.

У Ивана Салагаева обветшал дом. Для ремонта нужен был лесоматериал. Обратился Иван к Пехтереву. Тот его заставил написать заявление. После этого члены комиссии по быту побывали на квартире Салагаева, провели обследование. И вот на заседании решили просить дирекцию совхоза выделить Салагаеву два кубометра пиломатериала. Лес Салагаев получил.

Сейчас сенокосная пора. К Пехтереву идут рабочие, пенсионеры. У каждого одна просьба — записать его. Семен Алексеевич объясняет условия — надо накосить 4 тонны сена. Две в совхоз, две себе. И если человек согласен на такие условия, записывает его. А после вместе с месткомом мастерских разбивает людей на десятки. Ведь десятрым косить и метать сено легче, чем в одиночку.

По натуре своей Пехтерев любознательен. Он не довольствуется тем, что знает. Вступая в соревнование за звание ударника коммунистического труда, он твердо решил: «Надо учиться». Осенью прошлого года пошел в восьмой класс вечерней школы. И успешно окончил его. Сейчас думает учиться в девятом классе.

Жизнь Семена Алексеевича Пехтерева — пример для подражания.

Г. ГАНЖЕЛА,
ударник коммунистического труда,
слесарь мастерских совхоза
«Моховский».

Заслуженное звание

Полюбил шоферское дело Степан Карасенко и стал настойчиво совершенствовать свою квалификацию. Вот уже 11 лет трудится он шофером на Беловском хлебоприемном пункте. И какая бы ни была грузовая автомашина в его руках, она работала безотказно. В

получил права шоfera II класса, а позднее I класса. Это является свидетельством упорной, настойчивой работы над собой в достижении поставленной цели.

За хорошее отношение к работе, бережное отношение к технике, постоянное повышение технических и политических знаний Степану Григорьевичу Карасенко в марте 1963 года присвоено звание ударника коммунистического труда, а в апреле этого же года в жизни Степана произошло второе незабываемое событие — он был принят в члены КПСС.

Можно на этом короткий рассказ о трудовых делах шоfera I класса Степана Карасенко и закончить. Но у него есть вторая замечательная черта. Он любовно передает свой опыт и знания молодежи, учит их безаварийной работе, вовремя приходит на помощь своим товарищам.

Кроме этого, Степан принимает активное участие в общественной работе. Он является членом экономического бюро при хлебоприемном пункте, нештатным автоспектором с 1957 года и членом районного штаба дружин по охране общественного порядка. И все эти общественные поручения Степан выполняет с высоким со знанием своего долга.

Степан Григорьевич Карасенко с честью оправдывает высокое и почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: С. Т. Карасенко, И. Тимофеев.

любой период года, куда бы ни направляли Степана Григорьевича, он вовремя доставляет грузы, систематически перевыполняет технические нормы. В период с 1958 по 1963 год без отрыва от производства Степан закончил курсы повышения квалификации при горкоме ДОСААФ. Сначала

О своих товарищах

Наша Зинаида Дмитриевна

Мы уже давно работаем с Зинаидой Дмитриевной Елисеевой вместе. Откровенно скажу, к ней я питлю самое глубокое уважение за ее заботливость и беспокойство за порученное дело. Помню, когда она работала свинаркой, у нее всегда было все в порядке. При одинаковых кормах она давала по

росят-отъемышей в ремонтную группу весом 17—18 кг. Другие свинарки о таком привесе могли только мечтать. А почему? Да потому, что они иной раз, когда надо было кормить поросят, оставались дома. А у Зинаиды Дмитриевны такого не случалось.

Вот и сейчас дояркой она работает. Плохого о ней никто не скажет. Не так-то легко было, набрав группу в 21 нетель, раздюзть их. Трижды в день, вручную.

Зимой в секции, где стояли ее коровы, было холодно. Тут не то что вымы у коров подмывать, руки из рукавиц вытаскивать нехорошо. А Зинаиде Дмитриевне хоть бы что. Она смотрит весело на тебя голубыми глазами, шутит. С шуткой-то веселее!

Когда в январе разговор зашел о том, чтобы ферма вступила в соревнование за коммунистический труд, Зинаида Дмитриевна близко к сердцу приняла борьбу за высокое звание. Чтобы ее ни заставили делать, всегда возьмется с огнем. А то и сама инициативу проявит.

Как-то в дни празднования Первой скотник Добрыгин запяянистовал и сено к коровнику не подвез. Доярки пришли, начали ругаться.

— От нашей ругани коровы съедут не будут, — сказала им Елисеева. И вместе с дояркой Устюжаниной на лошади поехали за сеном к кормохранилищу. Следом за ней поехали и другие. Зато позднее, на собрании, Добрыгину от Елисеевой досталось, как говорят, на орехи.

Зинаида Дмитриевна одна из лучших доярок нашей фермы. Ее иные дни июня надавала от каждой коровы своей группы без ста граммов пуд молока.

И мать Елисеева замечательная. Воспитывает без отца четырех детей: Мишу, Любу, Петю, Витю. Все они учатся, трудолюбивы, послушны. Так что смена растет хорошая.

Думаю, что Зинаида Дмитриевна добьется высокого звания — ударника коммунистического труда.

Т. КАСТРОГАНОВА,
зоотехник 6-й фермы совхоза «Родина».

КНИЖНАЯ ПОЛКА

АНДРЕЕВ В. и ФЕДОТОВ В. Заграждение кормов химическими продуктами. М., Россельхозиздат, 1964. 36 стр. с иллюстрациями.

АИРАПЕТЬЯНЦ Э. Новые исследования по физиологии сельскохозяйственных животных. М.-Л. Изд. Акад. наук СССР, 1963 г. 96 стр.

Специализированные мясные хозяйства. (Сб. статей). Сельхозиздат, 1963. 263 стр. с иллюстрациями.

КРУГЛОВ В. и ТИТОВ В. Защита сельскохозяйственных животных при радиоактивном химическом и бактериологическом заграждении. М., Сельхозиздат, 1964. 39 стр.

ЕРМОЛАЕВА А. За высокие темпы развития животноводства. Рекомендательный указатель литературы. Л., 1963. 56 стр.

НАЗАРОВ С. Охрана пчел от отравления ядохимикатами. М., Сельхозиздат, 1963. 184 стр.

Живем дружной семьей

Я хочу показать, каким путем пришли мы к пониманию того, что борьба за коммунистический труд стала потребностью каждого работника нашего гурта.

В феврале прошлого года мы с дояркой Анной Федоровной Гвоздовской взялись доить на пару 120 коров. Получалось у нас хорошо. Два месяца проработали и друг о друге ничего плохого не скажем. Кто знает, может быть, с Анной Федоровной мы и сегодня трудились бы рядом, как говорят, бок о бок, да вышло у нас разногласие. Стали в совхозе фермы специализироваться. С других ферм к нам пригнали коров. Наш гурт расформировался и сказал нам, чтобы мы ухаживали за одним из пришлых гуртов.

— И не думайте, не пойду. Еще не известно, сколько эти коровы будут давать молока, — заупрямилась Гвоздовская. Так и не пошла. Осталась я одна на 120 коров. Подоить их одной — дело не легкое. Нужно было найти напарницу.

— Соня, давай на пару работать, — предложила я доярке Софье Соган, трудолюбивой молодой женщине.

— Давай, — ответила она.

Стали мы работать вдвоем. Ничего получилось.

Нам с Соней выделили новую доильную установку, в которой молоко от всех аппаратов поступает в общий бак. Скажу открыто, нелегко на первых порах было. Молока приходилось много терять, так как насос не успевал его откачивать из бака во фляги и мотор глох. Но вот мы установку освоили.

В это время в наш гурт добавили еще нетелей и дали третью доярку Клавдию Сухареву. Естественно, что нас с Соней интересовал тогда один вопрос: «Как Сухарева воспримет новшество — доить молоко в общий котел? Будет ли она относиться к дойке, как и мы, добросовестно?» Присмотрелись. Работает женщина старательно.

С тех пор и завязалась у нас



крепкая дружба, с тех пор мы и стали подумывать о соревновании за коммунистический труд. А в январе этого года вступили всем коллективом в борьбу за высокое звание.

Помогать друг другу и в труде в быту стало нашим правилом. Отелилась нетель Милка. Как только подходит время доить ее — мука для нас начинается. Милка бьется, никого к себе не подпускает. Если бы одной — ни за что не подоить. А тут мы трое. Путали ее и лежа доили. Увидел это как-то наш бригадир Петр Иванович Тарасов и предложил:

— Чем так с ней мучиться, давайте ее выбракуем и сядим.

А нам ее жалко. Коровой она обещала хорошей быть. 12 литров после первого теленка давала. В конце концов мы отстояли Милку, приручили ее.

Да разве только в этом заключается помошь друг другу! Бы-

ает так: приходим мы на дойку. Скажем, я занялась каким-то одним делом и не успела сделать другое, но помочь мне приходит и Соня, и Клава. И, наоборот, я им помогаю.

В быту мы тоже помогаем друг другу. Весной, как только наступила посадка огородов, мне помогала сажать картофель Клава Сухарева. Сейчас Софья Соган собирается обмазывать дом. Само собой разумеется, мы ей придем на помощь.

И скотники у нас — Александр Быков, мой муж Тихон — народ хороший, отзывчивый. Попросишь любого из них корову подержать или еще что-либо сделать — никогда не откажется. Во время дойки они не сидят без дела, то движок заправят и заведут, то загон подремонтируют, а в конце дойки проверят надой. Если больше вчерашнего надоили — радуются, если меньше — начинают выяснять почему. Сейчас мы надаиваем от каждой коровы по 11 килограммов молока.

Надой в большинстве случаев снижается потому, что из-за дождя приходится ломать распорядок дня. Дорога, по которой мы ездим на дойку, из-за дождя становится непроходимой. Вот и приходится ждать трактора, а время уходит. Руководителям фермы, по-моему, нужно на случай ненастия закрепить постоянно за животноводами трактор, чтобы тракторист, как только дождь прошел, не ждал, когда ему скажут: «Поехай на дойку».

Наш маленький коллектив — дружная семья, у которой один и тот же интерес, одно и то же стремление — получить больше молока и завоевать высокое звание.

П. ЖУРАВЛЕВА,
ударница коммунистического труда.
1-я ферма совхоза «Пермикский».

На снимке: П. Журавлева.

ИНАЯ ЖИЗНЬ АЯНОША

секретарь парткома стал завхозом

лесной прополке?

— Примите срочные меры для выполнения планов заготовки молока и шерсти.

Дела все срочные, неотложные. Даешь распоряжения. Работники парткома едут по селам, занимаются заготовками и закупками, с головой погружаются в ворох хозяйственных забот.

Вина не только обкома, но и наша. Мы еще и сами как следует не преодолели старые райкомовские традиции, привычки давать указания по всякому поводу. Не умеем освободиться от хозяйственной «текучки».

Пусть меня правильно поймут. Речь идет не о том, чтобы ослабить внимание к производству. Борьба за изобилие сельскохозяйственных продуктов — первейшая наша обязанность, и никто ее с нас не снимет. И у хозяйственников, и у партийных работников конечная цель одна. А вот методы должны быть разные.

Думается, парткомам надо решительно отказаться от всяких попыток давать «руководящие указания», директивы и рекомендации о ведении хозяйства. Существует производственное управление, есть руководители колхозов и совхозов, агрономы, зоотехники, инженеры. Им доверили командование производством, с них за это и спрос.

Чем же в таком случае заниматься партийному комитету? Мы считаем, основное внимание надо уделять первичным парторганизациям: развивать их инициативу, боевитость, поднимать авангардную роль коммунистов, руководить массово-политической и культурно-воспитательной работой. Большой заботы требуют и партийные группы.

Скажите, а это правда, что Борков у нас партийный секретарь?

Признаюсь, я удивился. Бывший заместитель председателя артели И. Ф. Борков уже несколько месяцев работает секретарем парткома колхоза. Так и объяснил.

Что-то незаметно, — отвечают мне. — Как раньше ничем, кроме надоев и привесов, не интересовался, так и теперь. А партийный работник должен бы сначала на людей смотреть, потом уже на коров...

Что тут возразить? Правильное замечание. Партийное руководство — это прежде всего работа с людьми. И плохо, когда вожак коммунистов не может найти душевного контакта с ними.

Наш партком старается меньше заниматься узкими хозяйственными проблемами. На бюро разговор, как правило, идет о работе первичных организаций, о воспитании людей. Но подчас многое толкает на старую дорогу.

Утром приходишь в свой кабинет. Только переступишь порог — звонок из обкома:

— Почему медлите с сенокосом? За первым — второй, третий... — Сделаны ли расчеты по хими-

Практика доказывает: там, где рядовые коммунисты активны, хорошо идут дела производственные. Примеров можно привести немало. На третьей ферме Маховского совхоза действует партийная группа, которую возглавляет доярка А. С. Макарова. Почти каждый из одиннадцати коммунистов имеет постоянное поручение. А главное — все добровольно относятся к своим обязанностям, непримиримы к недостаткам. Если возникают какие-то трудности, зовут на помощь специалистов. И не удивительно, что бригада уже в начале июня выполнила полутора план заготовки молока.

Плотоядно действуют партийные группы в звене кукурузодавов совхоза «Трудармейский», на второй ферме совхоза «Рассвет», в первой бригаде колхоза «Сибирь». Руководители хозяйств спокойны за эти участки. Знают: коммунисты не подведут.

Наш партком за последнее время внимательно занялся деятельностью партгрупп. Их у нас в управлении создано более ста шестидесяти. Если каждая из этих ячеек партии будет работать так же, как лучшие, насколько успешнее станут решаться и хозяйственные вопросы!

Конечно, поднять активность всех партгрупп не так просто. Одной беседой тут не ограничиться. Видимо, не раз, не два придется бывать каждому из хозяйств, встречаться с людьми, спорить, обсуждать, воспитывать. Но зато все усилия окунутся сторицей.

Сама жизнь, обстановка подсказывает: нельзя одновременно заниматься и политической работой в массах, и принимать участие в решении узких хозяйственных задач без ущерба для того и другого. Мы убеждены: надо сконцентрировать силы для действия на одном главном направлении. А дело от этого только выиграет.

П. ТУМИЛОВИЧ,
секретарь парткома Беловского производственного управления.
(Газета «Советская Россия» за 28 июня с. г.).

От редакции: Очень важные вопросы поднимает в своей статье П. В. Тумилович. Стиль работы многих партийных организаций не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Редакция газеты приглашает всех секретарей парткомов, первичных партийных организаций, партгруппоргов принять активное участие в обсуждении этой статьи. Следует рассказать на страницах газеты о воспитательной работе, об агитколлективах, о работе клубов и библиотек, о взаимоотношении секретаря и партгруппорга с хозяйственником.

Ждем ваших писем, товарищи!



Животноводы Иркутской области в первом квартале нынешнего года вышли победителями в социалистическом соревновании, заняли одно из первых мест среди областей Российской Федерации.

Момоновская молочнотоварная ферма коммунистического труда совхоза «Максимовский» считается лучшей в области. За четыре месяца надолота от каждой коровы в среднем составили 1000—1500 килограммов молока. Доярки обязались надолота за год не меньше 3600 килограммов молока от каждой коровы.

НА СНИМКЕ: передовые доярки фермы (слева направо) Мария Пахай, Евдокия Степанова, Нэлли Катаева, Екатерина Каширова и бригадир фермы Елисей Хажеев.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ КНИГИ

Пособие по экономике

«Производительность труда и себестоимость продукции в сельском хозяйстве» — так называется новая книга, выпущенная издательством «Экономика».

Руководители хозяйств, специалисты сельского хозяйства и работники плановых органов найдут в ней материалы, рассказывающие о сущности и методике определения важных экономических категорий. На обширном фактическом материале автор книги Г. Г. Котов, кроме того, характеризует пути дальнейшего повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции в различных отраслях сельского хозяйства.

(Изд. ТАСС).

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
4 июля 1964 г. 3 стр.

Пока разговоры

Много было разговоров о водопроводе. Наконец начали рыть траншеи. Теперь, подумали мы, вода будет в каждом доме. Но радость наша была напрасной. Водопровод оборудовали по выбо- ру.

Мы обратились в дирекцию совхоза. И только тогда решено было нас обеспечить водой с помощью колонки.

И вот снова начали рыть траншеи, выложили колодец, привезли колонку. И бросили ее, сердечную, посреди улицы. Проходит день, неделя, месяц, а она лежит, по-крыльям ржавчиной.

И все начинается сначала. Идем к главному инженеру т. Грибанову.

— Прорабу, — говорит он, — деньги отпущены на окончание работ — вот к нему и обращайтесь.

Так и идет этот круговорот, и будет ли ему конец — неизвестно.

А разве без воды можно жить? Скот напоить — надо. В огороде полить — надо. Все это понимают, все нам сочувствуют, но никто не намерен серьезно взяться за дело, даже те, кто обязан по долгу службы.

А. ЯКОВЛЕВА,
Л. ТРОЯНОВА,
Л. ЕСИНА,
жители с. Карагайлы.

На экономические темы На свой аршин

За последние годы вот уже трижды в сельхозартели имени 21 партсъезда проводится документальная ревизия финансово-хозяйственной деятельности. И каждый раз акты, как близнецы. В них почти те же нарушения финансовой дисциплины, принципа материального поощрения, нецелесообразный расход трудодней. Вот что показала проверка, которая проводилась в прошлом месяце.

Как и раньше, в артели грубо нарушаются правила ведения кассовых операций. Поступающая выручка в кассу расходуется, минуя Госбанк. Так, за пять месяцев этого года в колхозную кассу от реализации продуктов животноводства и птицеводства и других источников поступило 7383 рубля, а в Госбанк было сдано всего лишь 265. Правление колхоза допускает расход денежных средств с большими нарушениями. Часто можно встретить денежные распоряжения, где выписывают или в подотчет, или в счет аванса 3, 5, 15 рублей.

В колхозе практикуется негодная практика, когда оплата за выполнение работы производится не трудоднями согласно нормам выработки, установленным общим собранием, а выдают деньги граммы. Вот примеры. Румянцеву И. И. выдано 12 рублей за промывку локомобиля, Кошмаровой А. В. столько же за уборку помещения. Колупаеву В. получил 15 рублей 80 коп. за погрузку вагонов и т. д.

В рекомендациях областного управления сельского хозяйства и заготовок по вопросу оплаты труда говорится, что колхозники, посыпаемые на учебу, получают в месяц 10 рублей и 25 трудодней. Но в этой сельхозартели стали рекомендации «усовершенствовать». Все здесь меряют на свой аршин. В результате чего расходовали излишние средства. Так, Овчинникову Н. Б., который учился в Белове на электросварщика, за 71 день начислено 142 рубля командировочных и 106,5 трудодня. Киселев В. проходил курсы

А. ВДОВИН, А. БАЙНДИН,
экономисты производственного
управления.

